

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Васильева Владимира Юрьевича на тему «Хронотерапевтические аспекты эффективности антигипертензивной терапии в зависимости от солечувствительности у пациентов с артериальной гипертонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Тема диссертационной работы Васильева В.Ю. затрагивает актуальную проблему повышения эффективности проводимой антигипертензивной терапии путем ее индивидуализации. Одним из важных, и часто недооцениваемых факторов, напрямую оказывающих влияние на течение заболевания, является избыточное потребление поваренной соли. По разным оценкам, житель крупного российского города потребляет в сутки от 7 до 11 г натрия хлорида, что значительно превосходит рекомендуемые Всемирной организацией здравоохранения нормы (до 5 г/сутки). Однако реакция организма на избыточное поступление поваренной соли бывает неодинаковой: у части пациентов отмечается рост артериального давления (АД), у других – АД остается неизменным или даже снижается, в зависимости от чего пациентов разделяют на солечувствительных и солерезистентных.

В работе докторанта продемонстрированы и сопоставлены исходные показатели периферического и центрального АД, а также сосудистой жесткости, анатомо-функционального состояния миокарда левого желудочка, выделительной функции почек у пациентов с артериальной гипертонией (АГ) в зависимости от солечувствительности. Полученные результаты наглядно демонстрируют неблагоприятное сочетание феномена солечувствительности и патологических изменений органов мишени: повышенной артериальной жесткости, ремоделирования миокарда левого желудочка, нарушения экскреторной функции почек на фоне повышенных значений АД и нарушений в его суточном профиле.

После определения солечувствительности, всем участникам

исследования назначалась антигипертензивная терапия, включавшая широко используемые в клинической практике периндоприл и амлодипин с применением хронотерапевтического подхода. Важно, что хронотерапевтический эффект терапии оказался наибольшим в группе солечувствительных пациентов с АГ. Полученные результаты могут быть использованы врачами терапевтами и кардиологами как на амбулаторном, так и стационарном этапе лечения пациентов с АГ.

Научная новизна не вызывает сомнений, полученные результаты были представлены на региональных, всероссийских и международных конференциях (всего 25), а также опубликованы 3 статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных публикаций или входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования основных научных результатов докторской диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук и издания, приравненные к ним.

Большой объем выборки (192 пациента), применение современных диагностических методов, адекватная статистическая обработка позволили получить наглядные и статистически значимые результаты, а также сформулировать выводы, отвечающие поставленной цели и задачам исследования.

Судя по автореферату, диссертационная работа Васильева Владимира Юрьевича на тему: «Хронотерапевтические аспекты эффективности антигипертензивной терапии в зависимости от солечувствительности у пациентов с артериальной гипертонией», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Скибицкого Виталия Викентьевича, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявленным

к кандидатским диссертациям, а её автор, Васильев Владимир Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой кардиологии,
ревматологии и функциональной диагностики
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Дроботя Наталья Викторовна

Подпись доктора медицинских наук, профессора Дроботя Н.В. заверяю:

Начальник управления по работе
с персоналом ФГБОУ ВО РостГМУ
Минздрава России



Колосов Владимир Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России). 344022, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, д. 29; +7 (863) 250-42-00. okt@rostgmu.ru <https://rostgmu.ru>

« 01 » августа 2024 г.